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1 – DATA :01 de setembro de 2010. 
 

2 – HORA : 10h00min às 12h00min. 
 

3 – LOCAL : CNC – Rio de Janeiro 
 

4 – AGENDA : 
 

1) Aprovação da Ata da 25ª Reunião Ordinária do CBN; 

2) Monitoramento sobre o Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização do 

CBN; 

3) Eleição para Presidente do Comitê; 

4) Assuntos gerais. 

 

5 – PATICIPANTES:  

NOME ENTIDADE  

André Luis de Sousa dos Santos Inmetro 

Carlos Nobre ABIMAQ 

Cezar Luciano C. de Oliveira MCT 

Clóvis Walter Rodrigues SEBRAE 

Eugenio G. Tolstoy De Simone ABNT 

Flavio Bretanha Freire Petrobras 

Geraldo Takeo Nawa ABINEE 

Gilson Nayrdo Barbosa Ministério da Defesa 

Itamar Barreto Paes ANATEL 

João Batista Porto C. Moura CNC 

Márcia de Barros Inmetro 

Maria Aparecida Martinelli Inmetro 

Mário William Presidente CBN 

Ricardo Fragoso ABNT 

Vitor Jardim  ABNT 
 

 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Alfredo Lobo Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 
 

6 – ASSUNTOS TRATADOS: 
 

6.1 – Abertura  
 

O Sr. Mário William, abriu a  reunião dando boas vindas aos participantes e agradecendo pela presença de 

todos. E seguida passou para a consideração dos itens da pauta.  
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6.2 – Aprovação da Ata da 25ª RO  do CBN 

O Sr. Mário William questionou se havia comentários sobre a minuta de ata da 25ª RO.  Como não houve 

manifestações o  documento foi aprovado na íntegra.  

 

6.3 – Monitoramento do Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização 

do CBN 

6.3.1 A Sra. Maria Aparecida (Inmetro) fez um breve relato sobre o Plano de Implantação Assistida da 

Estratégia Brasileira de Normalização, informando sobre a realização de 5 oficinas, nos seguintes locais: 

Brasília, Rio de Janeiro, São Paulo, Curitiba e Manaus. No dia 24/09 está prevista a realização de uma 

oficina em Maceió. 

Quanto à impressão de novos exemplares da Estratégia, ficou definido que a partir de outubro será 

providenciada uma tiragem de 5.000 exemplares em Português e de 1.000 exemplares em Inglês e 

Espanhol. É estimulada a divulgação da versão eletrônica do documento, que poderá ser disponibilizada 

nos sites de membros do CBN. Será feira consulta à área de comunicação do Inmetro para verificar o 

número de acessos à Estratégia em no site do Instituto.  

6.3.2 O Sr. Eugênio informou que a editoração das versões em Inglês e Espanhol está pronta e que a 

impressão será concluída de forma a ser distribuída no evento do ISO/Casco e outros que acontecem em 

novembro. O Sr. Eugênio informou que a EBN foi apresentada aos chefes de secretaria dos Comitês 

Brasileiros no dia 17/08 e que nos dias 19 a 21/10, quando será realizada a Exponorma, serão realizadas 

novas reuniões entre superintendentes e chefes de secretaria das comissões de estudo da ABNT, 

oportunidade que será apontado sobre a importância da divulgação da Estratégia Brasileira de 

Normalização. 

6.3.3 O Presidente do CBN ponderou que as Comissões de Estudo da ABNT devem ter um compromisso 

com as Diretrizes da EBN. O Sr. Eugênio ressaltou que a EBN vai constar como referência para todos os 

Comitês. 

6.3.4 A Sra. Maria Aparecida reportou que o Inmetro possui um curso chamado RH Avaliação da 

Conformidade, que visa a disseminação sobre a atividade de Avaliação da Conformidade e que o conteúdo 

da EBN já está sendo inserido neste curso. Sobre a divulgação no Congresso Nacional a Sra. Aparecida 

informou que houve mudanças na direção da Aslegis (Associação dos Consultores Legislativos) e, 

também, devido ao momento eleitoral será necessário aguardar até o próximo ano para retomar os trabalhos 

no Congresso.. 

6.3.5 O Sr. Itamar (Anatel) sugeriu que a secretaria do CBN providencie um expediente do Presidente do 

Inmetro para todas as Agências Reguladoras solicitando a indicação daquelas pessoas que realmente 

trabalham com elaboração de normas, para que seja feito um trabalho de divulgação da EBN diretamente 

para estas pessoas. 
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6.3.6 O Cel Gilson informou que o Ministério da Defesa vai fazer um Plano de Trabalho e a EBN  será um 

instrumento de referência. 

 

6.4 – Eleição para Presidente do Comitê 

O Sr. Mário William informou que a eleição para a Presidência do CBN do novo biênio 2011/2012 será 

realizada na última reunião do CBN, em 09/11/2010. Solicitou que os membros postulem suas candidaturas 

e encaminhem à Secretaria Executiva o Plano de Trabalho até o dia 20/10.  

 

6.5 –  Assuntos Gerais 

6.5.1 O Coronel Gilson (Ministério da Defesa) registrou a ausência do Ministério dos Esportes na reunião 

do Comitê. Apontou que diante dos grandes eventos esportivos que ocorrerão no país nos próximos anos, 

seria de grande importância que o Ministério esteja presente nas discussões sobre normalização, já que 

podem surgir demandas por conta dos Comitês Organizadores dos eventos. Informou ainda sobre a 

realização da 5
a
 Edição dos Jogos Mundiais Militares que ocorrerão na cidade do Rio de Janeiro entre os 

dias 16 e 24 de julho de 2011. Serão cerca de 6.000 atletas de 110 países, com 20 esportes divididos em 37 

modalidades. 

6.5.2 A Sra. Maria Aparecida informou que será feito o convite para o Ministério dos Esportes e que 

também já foram realizados contatos com a Confederação Brasileira de Futebol e o Comitê Olímpico 

Brasileiro para verificar como o Inmetro poderia contribuir para a realização da Copa do Mundo de 2014 e 

dos Jogos Olímpicos de 2016. Nessa interface com Comitês Organizadores, o Sr. Eugênio informou que a 

ABNT já desenvolveu trabalho em parceria com o Ministério dos Esportes, que foi o Estatuto do Torcedor. 

6.5.3 O Sr. Eugenio solicitou que na próxima reunião do CBN ABNT possa apresentar o que está sendo 

desenvolvido sobre normalização em nível internacional, e como isso reflete no Brasil. Citou como 

exemplo o trabalho sobre Gestão de Sustentabilidade de Eventos. Ainda com a palavra o Sr. Eugênio 

informou que no dia 14/10 é comemorado o Dia Mundial da Normalização. A Exponorma ocorrerá de 19 a 

21 de outubro e o tema principal será Acessibilidade. Foi informado também que a ABNT comemorará 70 

anos no dia 03/11 e que ocorrerá evento na Sala São Paulo. A ABNT encaminhará comunicado para 

Secretaria do CBN. 

6.5.4 O Sr. Itamar informou que nos dias 28 e 29 de outubro será comemorado os 10 anos de Certificação 

Anatel e que a Secretaria do CBN também será comunicada. 

6.5.5 O Coronel Gilson informou que o Ministério da Defesa está implementando a TIB (Tecnologia 

Industrial Básica) na área da Defesa e será criado um Departamento da TIB, que contará com as Divisões 

de: Regulamentação e Normalização Técnica; Avaliação da Conformidade; e Metrologia. 

6.5.6 Nada mais havendo a tratar o Sr. Mário William encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. 
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PENDÊNCIAS DO COMITÊ 

ITEM 

DA ATA 

AÇÃO RESPONSÁVEL PRAZO 

5.3.1 

(25
a
RO) 

 

Reunião com os Regulamentadores e Dr. Jornada e 

Pres. CBN 

Secretaria executiva Conforme 

agenda do 

Presidente 

6.3.2 Editoração da Estratégia Brasileira de Normalização 

(Inglês, Espanhol) 

ABNT/Eugênio Imediato 

6.3.5 Encaminhamento de ofício do Presidente do Inmetro às 

Agências Reguladoras 

Secretaria 

Executiva 
Imediato 

6.4 Apresentação de candidaturas à Presidência do CBN Membros do 

Comitê 
20/10/2010 

6.4 Eleição Presidente do CBN (Plano de Trabalho) Membros do 

Comitê 

Última 

reunião de 

2010 do CBN 

6.5.2 Convite ao Ministério dos Esportes para participar do 

CBN  

Secretaria 

Executiva 
Imediato 

 


